电话:0317-8556789、13831703999

星期

### 孟抚养权的诉求。 夫孟先生办理了离婚登记手续,

### 沧州市第十一中学教师庞杰-

# 废旧物品自制教具"引爆"课堂

本报记者 吕依霖 摄影报道

庞杰的办公室东西有点多: 废弃的应急灯、不能用的泡泡 机、塑料板、废旧电器上的小零 件……庞杰的家中更是如此,地 下室里被废旧物品塞得满满当 当。不了解情况的人会皱起眉头 问他:"这些东西除了占地方还

能干什么?" "它们用处大着呢!"庞杰每 次都这样回答大家的疑问。

#### 自制教具多次获奖

庞杰原本是沧州市第十-中学的一名高中物理老师,还是 学校的科技辅导员,平日里喜欢 搞些小发明。课程改革后,学校 新增了通用技术这门课。这门课 对老师的要求比较高,不仅需要 熟悉生活中大量的技术原理,还 要有非常强的动手能力。庞杰主 动请缨,成了一名通用技术老

通用技术课程中有一节课 名叫《控制》。为了让学生更好地 学习其中的原理,庞杰制作了传 感器智能控制演示仪。

制作演示仪的难点在于前 期的构思,因为不同的传感器之 间很容易互相干扰,稍有不慎便 有可能功亏一篑。庞杰反复画 图、思考,用了两个月时间才确 定最终稿。

温度传感器、声音传感器、



光线传感器等生活中随处可见 的控制装置,被庞杰放到一个 小小的KT板上。学生们只要把 手放在温度传感器上,当温度 升至30度的时候,就能开启一 旁的小风扇。在光线传感器上 扣上一顶小黑帽,小灯泡顿时 亮起。

演示仪用到的KT板,其实 是用废弃的广告宣传牌裁剪 而成的,小风扇是从不能用的 泡泡机上拆卸下来的……除了

那些必要的电路零件,这件教 具用的其他零件都是庞杰在 那些废旧物品上拆下来的。

庞杰把这件教具带进教室 "引爆"了课堂。学生们好奇地伸 着脑袋问庞杰:"老师,这是怎么 做的?好厉害!"

教学至今,庞杰一共制作了 十几件教具,多次参加省内科技 创新比赛,带的科技社团学生也 在比赛中多次获奖,奖状、证书 塞满了整个柜子。

线的知识,也不复杂,稍加改动 就可达到想要的效果。"庞杰做 的小改造,为生活创造了很大便

传感器,就可以实现声控,非常

简单。手机当遥控器则涉及红外

#### "最强修理能手"

"庞老师,我家的扫地机器

"我儿子的玩具车开不动 了,庞老师受累给看看。

"庞老师,我的筋膜枪充不 进电,这咋回事儿?"

庞杰会发明、会改造,还会 修理。学校很多老师都"慕名"而 来,敲开庞老师的办公室,拜托 他修一修东西。

"其实那个扫地机器人只需 加一个模块就能搞定。"庞杰网 购了一个小零件,花0.6元就解 决了问题。大家开玩笑说,庞杰 是学校"售后部最强修理能手"

做这些事情,需要缜密的 逻辑思维。庞杰在课堂上把这 - 点更是展现得淋漓尽致,总 是会针对学生们的疑问有条不 紊地作出解释,把理论讲得透

"这些电器、零件什么的,对 于我来说更像是玩具。我非常喜 欢沉浸其中的感觉。"庞杰说。

# 路边植物是罂粟?

### 民警:虽属罂粟科,但它是观赏植物虞美人

本报讯 (记者 吕 依霖)近日,市民梁女士 在运河区娘娘庙村附近 发现一株很像罂粟的植 物。市公安局运河分局 南陈屯派出所民警到实 地查看后表示,那几株 植物是观赏植物虞美 。虞美人和罂粟同属 罂粟科,外观与罂粟相 近,容易被人误认

近日,梁女士和朋友 在运河区娘娘庙村附近游 玩时,发现河畔有几枝鲜 红的花朵。梁女士越看那 花心里越嘀咕:这花怎么 长得像罂粟?梁女十上网 搜索了罂粟图片,发现图 片上的罂粟和她眼前那 朵花有些相似。

梁女士将此事告诉了 记者。记者随后就此事联 系了市公安局运河分局南 陈屯派出所的民警。民警 赶去现场仔细查看了梁女 士所说的那几株植物,发 现那是观赏植物虞美人, 并不是罂粟。

"罂粟和虞美人同 属罂粟科,花朵形状相 似,但两者也有区别,罂 粟整体略高于虞美人, 枝茎也比虞美人粗一 些,花瓣和叶子更加厚实。虞美人看上去整体较为纤弱。"民警提醒市 民,种植毒品原植物是 违法犯罪行为,如有人 发现罂粟,请及时向公 安部门举报。



# 父母离婚多年 女孩想跟母亲生活

法院:尊重孩子意愿,变更抚养权

本报讯 (记者 刘冰祎 通 讯员 宫海军 赵宁宁)父母离异 后,盐山小孟的抚养权虽然归父 亲,但她多年来一直随母亲史女 士生活。近日,法院在征求小孟 意愿后决定,支持史女士变更小

2014年,盐山的史女士与丈

并约定由孟先生抚养当时年仅5 岁的女儿小孟,抚养费由孟先生 自理。第二年,小孟因健康原因 被母亲史女士接到身边照顾。此 后,母女俩一起生活至今

如今,小孟舍不得离开母 亲,而史女士也想要回女儿的抚 养权,但遭到孟先生的拒绝。随 后, 史女士就变更抚养权的事起

如今,小孟已满14周岁。在 法庭询问中,她表示愿意随母亲 生活。盐山县人民法院根据相关 法律规定,考虑到小孟的个人意 愿和上学问题,且史女士有能力 抚养孩子,最终判决小孟由史女 十抚养。

#### 渤海理工职业学院大学生

## 献血 11.28 万毫升

本报讯 (记者 马晓形 通 讯员 任振宇)近日,渤海理工 职业学院青年志愿者协会与沧 州市中心血站联合发起"关爱 生命,关注无偿献血"活动。渤 海理工职业学院大学生踊跃献 血,共计献血11.28万毫升。

低成本打造"智能家居"

上延伸至生活中。

本只需几十元。

庞杰爱琢磨的习惯从课堂

庞木家里的电灯是用声音

"只要在电灯上安装一个

控制的,打开手机即可控制空

调、电视等电器的开关。这些"智

能家居",都由庞杰改造而成,成

活动现场,大学生志愿者在

献血车前排起了长队。活动中,医 护人员向大家科普献血的相关知 识。据了解,此次活动中,363名大 学生总共献血11.28万毫升。

"作为一名大学生,我们应 踊跃参与志愿服务活动,为社 会贡献自己的一份力量。"大学

### 出租车司机王万里 捡到背包还失主

本报讯(记者 崔春梅 通 讯员 王萱)近日,市民刘女士不 小心把背包落在了出租车上。出 租车司机王万里辗转联系到刘 女士,并将背包送到她手中。

前几天,市民刘女士在市 人民医院附近乘坐出租车到永 济路电厂路口附近。下车时,她 不慎将背包落在了车上。包里 除了手机和6000元现金,还有 身份证、银行卡、医院就诊卡 等。沧州交发实业有限责任公 司"裕华出租"司机王万里发现 车上的背包后,将背包送到失 主手中。刘女士特意将一面锦 旗送到王万里所在单位,向他 表达谢意。



近日,盐山 交警走进盐山县 第五中学,通过交 通事故案例展板 让学生们了解随 意横穿马路、翻越 护栏、骑车追逐打 闹等的危害,引导 学生们养成文明 出行的好习惯。

孟令伟 崔春梅 摄